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MOTION Kommunfullmäktige 
          2023-10-19 

Snyggare elskåp! 
Flera kommuner runt om i landet har prytt elskåp och transformatorstationer med konstnärlig 
utsmyckning.  Ett exempel är att fotografier från svunna tider folierats på elskåpen. Tekniken och 
materialet som används är densamma som för att stripa företagsbilar och ska klara av att utsättas för 
väder och vind. Ett annat exempel är att konstnärer bjudits in för att måla motiv med olika teman. 

Konstnärlig utsmyckning av elskåp och transformatorstationer i Borås skulle utgöra ett trevligt inslag i 
den fysiska miljön och skulle säkerligen motverka missprydande klotter och olaglig affischering. 

Kommunfullmäktige föreslås besluta 

Kommunens elskåp och transformatorstationer ska prydas med konstnärlig utsmyckning. 

Lotta Löfgren-Hjelm (M) 

Annette Carlson (M) 
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Interpellation till ansvarigt kommunalråd för skolan, Anna Svalander (L): 

Likvärdighet och det kompensatoriska uppdraget i Borås Stad 

Efter sommaren presenterade Skolverket sin återkommande bedömning om läget i svensk skola. Det 
är en dyster bild som presenteras i rapporten. Skolverket beskriver en tudelad skola där enskilda 
skolors förutsättningar att klara sitt uppdrag blir allt mer skilda. Man konstaterar att många 
huvudmän och skolor har goda förutsättningar och når höga kunskapsresultat, medan andra har 
växande utmaningar. Skolverket slår fast: ”Det är tydligt att skolan idag inte förmår att kompensera 
för elevers skilda förutsättningar och att mer behöver göras för att stärka alla elevers möjlighet till 
goda kunskaper”. 

Vidare beskrivs i rapporten tre stycken nyckelfrågor för att förbättra undervisningens kvalitet och 
stärka kunskapsutvecklingen. Dessa handlar om minskad rektorsomsättning för kontinuitet i det 
pedagogiska ledarskapet, att bryta den pedagogiska segregation som gör att andelen behöriga lärare 
generellt är lägre i skolor med större socioekonomiska utmaningar och att se till att elever redan från 
start får det stöd man behöver. 

Ser man till resultaten av de internationella jämförande studier (PISA, PIRLS och TIMSS) som görs av 
svensk skola är den tydligaste utvecklingen att skillnaderna mellan elevernas resultat fortsätter öka. 
Enligt studierna är skillnaderna i resultat starkt kopplade till elevernas socioekonomiska bakgrund. 
Det är till och med så att dessa skillnader är större i Sverige än i andra nordiska länder. Vårt 
skolsystem bidrar idag till att konservera klassamhället. 

Som vänsterpartist är jag oroad över utvecklingen. Om Sverige ska bli ett jämlikt samhälle måste 
skolan bli likvärdig och förutsättningarna för det kompensatoriska uppdraget förbättras.  

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till kommunalrådet Anna Svalander (L): 

1. Anser Anna Svalander att det finns anledning till oro för hur vi i framtiden ska klara skolans
kompensatoriska uppdrag och strävan efter alla barns rätt till en likvärdig utbildning?

2. Hur ser den pedagogiska segregationen ut i Borås? Finns det stora skillnader mellan skolor
avseende andel behöriga lärare?

3. Hur arbetar Borås Stad med de tre nyckelfrågor som Skolverket pekar ut, d v s
rektorsomsättningen, pedagogisk segregation och elevers möjligheter att tidigt få stöd?

4. Anna Svalander har varit ansvarigt kommunalråd för skolan under fem år, vilka åtgärder har
vidtagits under de här åren för att stärka skolans likvärdighet och kompensatoriska arbete i
Borås?

5. Vilka fler åtgärder för stärkt likvärdighet kan vi förvänta oss att Mitt-samverkan tar initiativ
till under återstoden av mandatperioden?

Borås, 2023-10-17 

Stefan Lindborg (V) 
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Borås 

2023-10-19 

Kommunfullmäktige 

Fråga 

Sorgflaggning 

Under måndagen 16/10 slog den islamistiska terrorismen till igen. Två svenskar dog och ytterligare 

en skadades när en självutnämnd IS-lojal Tunisier öppnade eld i centrala Bryssel. Återigen tog man sig 

rätten att använda oskyldiga åskådare, likväl som Hamas i sin räd in i Israel angrep de mest sårbara 

och oskyddade, som inte på något sätt är officiella svenska representanter. 

Detta var en attack mot Sverige och svenska medborgare. En attack mot våra liberala värderingar, vår 

tolerans och vår demokrati. 

I Borås Stad beslutar representationskommitén om kommunens flaggregler. Kommitén hade ett 

sammanträde under tisdagen 17/10. 

I de antagna flaggreglerna medges flaggning på halv stång, eller symbolhandling, vid sorgetillfällen 

som ”berör hela kommunen med flera dödsfall, eller på annan ort där flera kommuninvånare 

omkommer, i det offentliga Sverige, andra kommuner eller länder”. 

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande fråga till ansvarig politiker i styret; 

Varför togs det inte initiativ till flaggning på halv stång i samband med terrorattacken mot Sverige 

och svenskar i Bryssel? 

För Sverigedemokraterna, 

Andreas Exner (SD) 

Kommunalråd 
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Borås 

2023-10-19 

Kommunfullmäktige 

Fråga 

Vad beslutar representationskommitén? 

Borås Stads representationskommitté är tillsatt av Kommunfullmäktige och består av 

Kommunfullmäktiges presidium, Kommunstyrelsens presidium samt stadsdirektör och 

sekreterare. 

Borås Stads representationskommitté handlägger och beslutar bland annat i frågor rörande 

stadens officiella representationer, flaggning och uppvaktningar. 

I och med kommiténs sammanträden så protokollförs diverse beslut som sedan blir gällande 

för Borås Stads hållning. Men trots att representationskommitén är en formell instans, direkt 

underställd Borås Kommunfullmäktige, så sker ingen återkoppling till Kommunfullmäktige. 

Kommuninvånaren saknar även möjlighet att ta del av representationskommiténs beslut, då 

dessa saknas på hemsidan. 

Mot bakgrund av detta vill jag ställa följande fråga till ansvarig politiker, 

Varför sker ingen återkoppling om vilka beslut som fattats av representationskommitén till 

Kommunfullmäktige eller annan instans, samt 

På vilket sätt har kommuninvånaren insyn i vilka beslut som har fattats? 

För Sverigedemokraterna, 

Björn Qvarnström (SD) 

Gruppledare 
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Fråga i Kommunfullmäktige 2023-10-19 

Fråga till ansvarig politiker i Mittsamverkan 

Moderaterna skickade den 13 oktober, tillsammans med KD och SD, in en framställan till Borås Stads 
Representationskommitté om att flagga i solidaritet med Israel efter terroristattentatet den 7 
oktober då Hamas planerade och genomförde en fasansfull terroristattack på civila, med udden 
riktad mot barn och unga. 

Under tisdagen den 17 oktober hade representationskommittén i Borås, den instans som beslutar 
om flaggning i Borås Stads officiella flaggstänger, ett sammanträde där vår framställan hanterades. 
Kommittén beslutade att inte flagga för Israel, utan att istället använda sig av FN:s flagga. 

Mot bakgrund av detta vill jag ställa följande fråga till ansvarig politiker från styret: 

Varför väljer man att inte visa solidaritet med det israeliska folket genom att inte hissa Israels flagga? 

Marie Jöreteg (M) 
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Till Kommunfullmäktiges sammanträde 2023-10-19, fråga till Kommunstyrelsens ordförande Ulf 
Olsson (S): 

Borås arbete mot välfärdsbrottslighet 

Under de senaste veckorna har vi kunnat ta del av en fruktansvärd våldsvåg där nätverkskriminella 
utsätter varandra och andra samhällsmedborgare för brutala våldsdåd. Samtidigt har vi återigen 
kunnat läsa om hur den organiserade brottsligheten har tagit klivet in i olika välfärdssystem. Bland 
annat har det rapporterats om att personer anknutna till det s k Foxtrotnätverket har varit 
inblandade i bolag som bedriver familjehemsverksamhet. Därutöver har det beskrivits hur vård- och 
omsorg har blivit ett nytt riskområde för kriminell infiltration i syfte att såväl tjäna som tvätta pengar 
från kriminell verksamhet. SKR har gått så långt att man betecknar välfärdsbrott som något 
demokratihotande. 

Med anledning av detta vill jag ställa följande fråga till Kommunstyrelsens ordförande, Ulf Olsson (S): 

- Hur arbetar Borås Stad med den här typen av välfärdsbrottslighet?

Borås, 2023-10-17 

Stefan Lindborg (V) 
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